

能。所以日本總動員案通過的結果，中日抗戰的局面是更嚴重了，這需我們全體國民更團結更努力，要求我們全體國民下更大的決心。中國國民敵人已準備全國總動員了，我們還不應當下更大的決心嗎？爭取最後的勝利，這是重要的時候了！

一九三八年三月一日

德國併吞奧國

張明養

三月十一日中歐突然發生巨大的事變，國社主義的德國藉口奧國內戰，派遣二十萬大兵與數百架飛機侵入奧國領土，於二十四小時內會同奧國境內的國社黨佔領全奧各地，威迫舒斯尼格總理辭職而由國社黨要人殷嘉德組織國社黨內閣。不久希特勒亦親臨奧境，發表併吞奧國演說，同時並公布合併奧國約法，規定奧國為德意志國之一省，所有奧國軍隊均改編為德國國防軍，須向希特勒宣誓效忠，並於十五日任命殷嘉德為「奧地利省」省長。從此歐洲地圖上已不復見奧地利國名字，而國社主義所夢想的「第三帝國」計劃，卻得到初步的實現了。

這次德國的併吞奧國，本來計劃已久，所以能於極短時間內兵不血刃而達到了目的。德奧原來同為日爾曼人，因此二國中主張合併的人士很多，同時希特勒又為奧國人，合併奧國早成為國社黨重要政綱之一。在他所著我的奮鬥中，曾說過：『余絕無愛護奧地利之意，惟對於德意志帝國則永矢弗諼。余欲享余應有之幸運，並欲在彼處（指德國）參加國事，余最熱烈之志願終將實現於彼處，即使余所愛之家鄉得與祖國（德意志帝國）聯合是也。』自希特勒在德國執政後，即無時無刻不想併吞奧國，一九三四年維也納的暴動，槍殺陶爾斐斯總理，就是企圖武力併吞的初步嘗試，但這種政策因意國的反對而失敗。後來德國改取緩進政策，伴與奧國訂立親善協定，而一面仍積極準備，到最近時機成熟，於是就一舉而得併吞奧國。所以德國併吞奧國，早已計劃很久，同時又有民族文化等聯帶關係，因此實行起來更易達到目的。這是這次德國併吞奧國的基因。至於德國併吞奧國的近因，則可分開二點來說。第一，最近英國外交的軟弱，使希特勒敢於採取冒險的行動。戰後，英法對於奧國的獨立地位，曾予以相當的保證，但是近年來英國保守黨的外交，處處向侵略者低頭讓步，因此侵略者的勢力就更形高漲起來。在遠東，九一八事變以後，英國對於日本帝國主義的進攻中國，曾於外交上予以支持，最近日本進攻華南，直接侵害英國的利益，但它的態度仍然很軟，沒有採取積極的政策。在地中海，意大利吞併了阿比西尼亞後，又復進攻西班牙，使不列顛帝國的中海通路受到重大的威脅，但它仍對西戰採取不干涉政策，間接助漲叛軍的勢力，最近並排擠外相艾登，起用親德派哈里法克斯為外相，企圖同侵略的意德開始談判。英國這種軟弱的態度，希特勒早已看得非常清楚，因此他現在中歐擲了一個大炸彈，英國也是不會有重大的反響的。其次，是德意二國在中歐問題上談妥交換的條件。在過去數年中，奧國本是在意大利的保護下生存的，上次維也納的暴動即係意國陳兵邊境而壓下去的，但現在德意二國已結成密切的聯合，這次德國的併吞奧

國，意國顯然事先已有默契，意大利放棄奧地利的交換條件是什麼呢？顯然的是德國在地中海上幫助意國征服西班牙。這種默契的存在，當然可使希特勒放膽做去，而奧國則因失了意國支持，也只好不戰而屈了。

這次奧國的被德吞併，主要的自然是德意志「第三帝國」向外發展的必然結果，但奧國碰到這樣悲慘的命運，過去當權者至少也要負着一部份的責任。奧國在歐戰後本是賴着英法與國聯的幫助而逐漸復興的，但到了陶爾斐斯執政時代，則轉而投入意國的懷中，排除社會民主黨的勢力，以取悅於法西斯國家。以後舒斯尼格繼起執政，亦仍如此，到了最近數年德意二國關係日漸接近，於是奧國也就跟着意國的意志而同德國訂立親善協定，奧國的本身簡直沒有自主的外交可言。到了現在因為德意的妥協，奧國就只有做侵略者的犧牲品了。假如當時奧國當局能夠認清侵略國家的真面目，一方面內部積極準備實力，另一方面在外交上同維持和平的國家取得密切的聯合，則奧國的命運當不至如此淒慘，這是一切弱小國家所應當牢記在心的教訓。

德國這次併吞奧國在國際上所引起的影響當然很大，先就歐洲方面說，德國這次行動是實現「第三帝國」計劃的初步，以後當要進一步的控制日爾曼人所居的土地，以實現「種族帝國」的夢想。在這計劃下，首先受到影響的當然是捷克，德國外交部雖然聲明對捷克沒有領土野心，但這是侵略者的口頭禪，誰也不會相信，不過捷克因與法蘇都訂有互助公約，德國一時當不至有何冒險行動，等到他併吞奧國經過相當時期的準備後，也許會再來一次驚人的行動。因此目前的歐洲形勢雖因德國侵略行動而日趨緊張，但暫時當還不至爆發世界大戰。

德併奧國後，一方面使法西斯的勢力大增，同時對於英法的威望卻予以很大的打擊，尤其對於英國保守黨軟弱外交的打擊為更大。英國的保守黨政府本想同德意談判妥協的，但德意卻偏不同英國妥協，處處給它以難堪。這種難堪頗使英國外交有改變傾向的可能，張伯倫十四日在下院發表的演說，法國方面雖然表示不滿，但它已極力斥責德國的暴行，同時並致牒德國，要求維持奧國獨立，將德兵撤退，這種抗議英國明知無用，於是就主張趕速擴充軍備以作將來準備。同時並由於張伯倫對獨裁者妥協外交的抨擊，於是艾登繼起組閣的傳說也很快的散播開來了。

至於德奧合併對於遠東方面的影響，則係增強日本帝國主義侵略中國的氣焰。日本帝國主義的侵略中國，本利用歐局多事各國無暇東顧的時機，現在德國於承認「滿洲國」之後，又復在歐洲併吞奧國，使歐洲的政局更趨不安，這在客觀上當然更有利於日本帝國主義的進攻我們。不過我們這次的抗戰是為整個民族的獨立生存，不管最近歐洲局勢對我們的影響如何，我們仍抱定抗戰到底的國策，只要我們對日本帝國主義的進攻予以長期的抵抗，國際形勢的發展終結是會轉向於我們有利的。